

## 读《长征图志》

鲁西新区八一路小学五·三班

学习红色经典,传承红色基因。这段时间,我认真学习了《中国近代史》《社会主义发展史》等,其中最让我感动的就是《长征图志》里记述的长征,真是惊天地、泣鬼神。《长征图志》里一组组触目惊心的数据,一张张感人的画面,深深震撼着我的心灵。

说起长征,大家耳熟能详的里程是两万五千里,其实,四路红军长征的总里程是六万五千里,是二十多万名红军将士用自己的双脚一步一步闯过来的。在漫长的长征过程中,他们经历了六百多次战斗,包括飞夺泸定桥、四渡赤水、巧渡金沙江等;而且每天不仅要

## 儿童作家见面会

菏泽市第一实验小学中山路校区三·一班 赵家然(小记者编号:01476)

清晨,我被窗外的鸟鸣声唤醒,拉开窗帘,温暖的阳光瞬间洒满了房间。我快速起床、洗漱、吃饭,因为我要去参加一场儿童作家见面会。

来到图书大厦,我终于见到了“作家”是什么样子。她是一位漂亮的、温柔的阿姨,眼睛里闪烁着智慧的光

## 有感

马一鸣(小记者编号:B01208)

进行一次遭遇战,还要行进74华里。就是在这样艰苦而又时刻濒临生死边缘的环境下,红军将士翻越了四十多座雪山。雪山,天寒地冻、空气稀薄、雨雪交加;草地,草深过膝、沼泽遍地,气候无常,浓雾中难以辨别方向。累了天为盖,地为庐;饿了就吃野菜、树皮、草根还有皮带与鞋底。长征前,红军有二十万人,到达陕北时,只剩下了两万五千人,平均每三百米就有一名战士牺牲。其中,十四岁到十八岁的年轻红军,占据了百分之六十的比例。

在一场又一场与凶残敌人的战役中,一次又一次和恶劣环境的斗争中,先辈们始终服从党的命令,紧跟

队伍跟党走,把解救劳苦大众作为毕生奋斗的人生信条,不怕牺牲、勇往直前,铸就了革命理想高于天的浪漫主义情怀和压倒一切困难的英雄气概。

正是这样一批用特殊材料组成的共产党人,铸就了长征的神与魂,不仅仅留给世世代代一笔宝贵的精神财富,更成为流淌在后辈血液中的红色基因。

我们作为新时代的少先队员,虽然是生在国旗下,长在春风里,依然要传承及发扬伟大的长征精神,努力学习科学文化知识,将来用自己的微博力量为祖国的繁荣发展做贡献!

(指导老师 鲁园园)

## 追逐人生奋斗的奖杯

——《满满的奖杯》读后感

菏泽市第一实验小学中山路校区二·十班 冯琬桐(小记者编号:01402)

在“星火阅读”的引领下,我邂逅了《满满的奖杯》这本充满力量与启迪的书籍。它如同一盏明灯,照亮了我前行的道路,让我在字里行间感受到了坚持与梦想的力量,深刻理解了“阅读启心智,星火向未来”的真谛。

书中讲述的,是一个关于挑战、努力与收获的故事。主人公凭借着不懈的努力和坚定的信念,一步步攀登着成功的阶梯,最终赢得了满满一屋子的奖杯。这些奖杯,不仅仅是荣誉的象征,更是他汗水与泪水的结晶,是他心智成长的见证。

在阅读的过程中,我被主人公那种永不言败的精神深深打动。每当他遇到挫折和困难时,我仿佛能听到他内心深处的声音:“再试一次,我一定能行!”这种声音,如同夜空中最亮的星,激励着我面对困难时要勇于挑战,坚持不懈。

读这本《满满的奖杯》的时候,我正在参加一场中央音乐学院举办的钢琴比赛。这次的钢琴比赛,

我从初赛一直杀到北京的决赛,然而,在不足一月就要参加省赛时,钢琴老师却要求我临时更换表演曲目——《牧童短笛》。时间紧,难度大(六级),让我陷入两难:既想挑战这首难度较大的曲子,又害怕自己弹不下来、拿不到奖杯,很纠结。妈妈知道后,语重心长地对我说:“桐桐,你要勇于挑战自己,就像你最近看的那本书《满满的奖杯》里讲的一样,要相信上天不会亏待任何一个努力的人。拿不拿奖不重要,重要的是过程,重要的是你要努力去追逐人生中奋斗的奖杯。只要参与挑战了,无论结果如何,对你来说都是一次有特殊意义的奖励!”听了妈妈的话,我坚定地点了点头,心中也不再迷惘了。我告诉钢琴老师,我要挑战自己!

赛前的这段时间,我与钢琴“形影不离”,每天早晨一做完功课,便坐在琴凳上,反复练习。这个过程真的好难,不到一个月的时间,我不知道流了

多少泪水和汗水,好几次都想要放弃。可每当我想起《满满的奖杯》这本书里的主人公,就一次又一次地鼓起了勇气。为了能够站在省赛和国赛的舞台上,我咬了咬牙,终于坚持了下来。很快,我发现自己的渐得心应手了,不看谱子,就能把整首曲子弹奏出来,并且没有一丝一毫的错误。最终,在省赛中我再次荣获金奖,并踏上了北京总决赛的舞台。

《满满的奖杯》是一本充满智慧和启示的书,通过生动的故事向我们展示了成功背后的辛勤努力和坚定信念。正如书中所言:“每一个奖杯背后,都有一段不为人知的奋斗史。”

在“星火阅读”的陪伴下,我将继续以书为友,以梦为马,勇往直前。我相信,只要我们保持对知识的渴望和对梦想的追求,那么未来的道路上,我们一定能够收获更多的奖杯,点亮更多的星光,照亮我们前行的道路。

## 佳作荟萃

## 中国飞鱼——潘展乐

菏泽市第一实验小学育才路校区三·六班 李俊贤(小记者编号:01183)

在浩瀚的体育星空中,有许多闪耀的星星,他们用自己的汗水和努力,在各自的领域绽放光芒。在奥运会中,令我印象最深刻的是“中国飞鱼”——潘展乐。

游泳比赛即将开始,他站在跳台上,眼神坚定而且专注,目标只有前方的终点。哨声响起,选手们跃入水中,泳池边水花四溅。在激烈的角逐中,潘展乐到半程时,脚一蹬,做出了一个完美的翻转动作后,以惊人的速度,一骑绝尘,甩开了其他选手。最终触壁的那一刻,

## 雨后

菏泽市第一实验小学长江路校区三·六班 王家煜(小记者编号:010628)

昨天下了一场“台风雨”,雨后的景色好像一幅画。

雨后,打开窗户,清新的空气迎面扑来,令人心情舒畅。

雨后,小鸟出来了,在枝头歌唱;青蛙蹲在碧绿的荷叶上,唱着响亮的歌;池塘里的水满了,小鱼在水里自在地吐着泡泡;柳树在河面上“梳头发”,连来“串门”的

将成绩定格在惊人的46秒40,打破了世界纪录。

现场顿时响起雷鸣般的掌声,我在电视机前更是激动不已。通过采访得知,他从小就有一个梦想:“比孙杨游得快”。正因为有了这个梦想,经过他的不懈努力与坚持,才在国内外的赛场上屡创佳绩,为中国游泳队赢得了荣誉。

作为一名小学生,我要以他为榜样,在学习和生活中勇敢追梦,永不放弃。

## 抓娃娃

菏泽市第二实验小学五·十二班 晁浠宁(小记者编号:03611)

今天我非常开心,因为爸爸妈妈要带我去佳和城抓娃娃啦!

到了目的地,我兴高采烈地跑向娃娃店,里面的娃娃真多,看得我眼花缭乱。

妈妈把100块钱的游戏币递了过来,沉甸甸的一碗。开始抓娃娃了,我拿着游戏币转来转去,像猎豹在寻找猎物一样。这时,我看到一个小姐姐对着一台娃娃机抓了好多次都没抓到,就放弃了,便急忙跑上前,投了币,摇动摇杆,对准一个娃娃,拍下放爪,

居然抓上了。太棒了!

我拿着娃娃,兴高采烈地又去寻找下一个目标。我发现一台机器里的一个娃娃头已经上了挡板,就投了币,用抓子抓住娃娃的下半身,往上一翻,又出来一个娃娃——我今天像是运气爆棚一样,大部分娃娃都是一抓一个准。

不一会儿,我就推着一大车娃娃向爸爸妈妈跑去。一旁的人都看呆了,满脸羡慕。爸爸笑着说:“哟,我们家出了一个抓娃娃高手啊!”我不好意思地笑了。

## 倾听秋天

牡丹区第四小学四·一班 李稼禾(小记者编号:70075)

大树的叶子黄了,  
一片片飘落下来。

银杏树也开始换装,迎接秋天。

秋风吹来,

它们拍打着小手,

发出哗哗的声音。

天空中的大雁往南飞,  
熟透的果子飘出淡淡的清香。

玉米露出金牙,

石榴鼓起大肚子。

孩子们都外出游玩,

每个都是笑盈盈!



## 虎头鞋

菏泽市第一实验小学育才路校区三·三班 郑安然(小记者编号:01226)作



菏泽第一实验小学育才路校区三·三班 贾依帆(小记者编号:01161)作